

秋的消息

秋的消息，悄然降临。金黄的落叶，铺满了小径，每一步都踏出了秋日的回响。天空高远而湛蓝，云朵悠然自得，仿佛也在享受这份宁静与淡泊。秋风轻拂，带来了丝丝凉意，也送来了丰收的喜悦，是大自然最真挚的馈赠。

雨后拾秋

宁波市惠贞书院303班

高一雯(证号2462241)指导老师 王越雅

清晨醒来，秋天已静悄悄地等候在我的窗前了，凉风微拂，却不闻知了的叫声，静寂一片。

“空山新雨后，天气晚来秋。”细雨丝丝飘来，湿了窗。我漫步在小区的步行道上，雨若细绵，轻轻地飘舞起来，落在脸上温温柔柔的。

忽然间，我发现不远处的地上有一抹亮丽的黄色。我走进细瞧，原来是满地的栾花。轻轻捡起几朵，细细观察，发现它像极了桂花，闻起来却没有一丝清香。一阵清风吹过，细碎的小黄花飘飘洒洒地落下来，不一会儿就在道路上铺上了一层碎金。

我抬起头，望见郁郁葱葱的叶子托着一簇簇金黄亮丽的小黄花，细细密密，缀满枝头。还有一串串如霞似火的红色果荚，像灯笼，像元宝。黄色的花、红色的果、绿色的叶，五彩缤纷的栾树就像秋天的使者，给我们送来了一个童话般的秋天。

再往前走，有黄色的银杏树悠闲地摇着扇子，有红色的枫树热情地招着手，还有橙色的梧桐树快乐地飘来了清香。

秋天真是出奇的美啊！

秋的报道

海曙区海曙中心小学302班

高沐泽(证号2460342)指导老师 毛争艳

一夜秋风，一夜秋雨。

我背着书包去上学，这个多雨的时节，哪怕不下雨，地面也总是湿漉漉的。

从我家到学校要经过一条古老的街道——孝闻街。道路两旁银杏树的落叶金黄金黄的，好像一把把金色的小扇子，闪烁着雨珠的光芒。

我每次去上学时，都喜欢东看看，西瞧瞧。街两旁的商店琳琅满目，有服装店、糕点店、早餐店、文具店、咖啡店……我到糕点店看师傅怎样用一个模具做出一块块月饼；到咖啡店里看咖啡师拉花，把一杯普通的咖啡做成了艺术品；文具店可是我们小学生的宝藏店，各种各样的文具应有尽有，经过冯孟颀老先生故居，还能欣赏老先生收藏的书籍。

我一步步小心地走着，听妈妈讲这条老街名字的由来，她告诉我周边有很多名人故居。

我不禁觉得，原来我走的每一步都是历史啊！

美丽的秋天

慈溪市第二实验小学403班

姜梓馨(证号2460109)指导老师 包莲莲

天渐渐转凉了，秋风习习，秋姑娘正热情地和我们招呼。

秋天是多彩的季节。墙角处，公园里，到处开满鲜花：高高的桂花树上，小巧玲珑的花朵一个个精致地挂着，香味扑鼻；菊花一朵紧挨一朵地开放着，它们的花瓣又细又长，排成一圈，拥抱着金黄色的花蕊，千姿百态。

秋天是丰收的季节。田野里，稻谷已经被农民伯伯收割完，只剩下一点点短小的茎秆，还有的稻田把秸秆堆成一个个小包，向我们展示秋天的大丰收。果园里，橙红色的小橘子就像一个个小太阳，挂在枝头，充满活力。

秋天是金色的季节。路边，一排排银杏树在阳光的照耀下金灿灿的，特别耀眼，更像一只只小手向我挥动着，仿佛是我亲切的小伙伴。

我喜欢这温柔动人的秋天。



丰收的季节

镇海区静远小学202班

孙宇昊(证号2462374)指导老师 柯露茜

秋天来了

慈溪市慈吉实验学校307班

陆若熙(证号2460235)指导老师 杨旭莉

秋日的天空，宛如一幅洗净的画卷，清澈透亮，每一口呼吸都仿佛能洗净心灵的尘埃。今天，我怀揣着对自然的敬畏，踏上探索秋日的旅程。

漫步于广袤的田野间，眼前是一片耀眼的金黄，宛如大地铺上了一层璀璨的织锦。稻谷沉甸甸的，颗颗饱满，它们谦逊地低垂着头颅，仿佛是对大地母亲最深的敬意。火红的高粱随风轻摆，远远望去，宛如一群身着红裙的少女，在微风中翩翩起舞，蕴藏着秋天的丰饶与喜悦。

步入果园，那满树的柿子如同点燃的火焰，挂满枝头，又如一盏盏红灯笼，照亮了秋日的风景。轻轻剥开那层薄薄的皮，露出的是晶莹剔透、甘甜如蜜的果肉，让人回味无穷。

虽已至深秋，花朵凋零，但总有那么几抹亮色，在不经意间闯入眼帘，那便是秋菊。它们不畏寒霜，竞相绽放，细长的花瓣层层叠叠，散发着淡淡的清香，这是属于秋天的独特韵味。

秋天，或许没有春天的百花齐放，没有夏日的郁郁葱葱，也没有冬日的银装素裹，但它却以自己独有的方式，展现着生命的成熟与收获。在我心中，秋天不仅是一个季节，更是一种心境，一种对美好生活的向往与追求。我不由感叹：秋天，你是我心中最美的风景！

美丽的秋天

鄞州区钟公庙实验小学404班

周逸凡(证号2461178)指导老师 王莹莹

“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。”是杜牧笔下的秋天。“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”是苏轼笔下的秋天。那么在我的眼中，秋天又是什么样的呢？

秋天把人们的短袖、短裤“吹”到了柜子里，把凉鞋“吹”到了鞋柜里。孩子们会称体重，弟弟对我说，他这个秋天重了两斤。

菊花开了，这是秋天独一无二的标志。在草丛里总能见到一两枝菊花，它们的样子是那样婀娜多姿。桂花芳香扑鼻，在家门前，便能闻到桂花的香味，真是秋天的赐予。

大雁在空中排着“一”字形和“人”字形，飞往南方。它们提醒着人们，“快收粮食了，如果不收，冬天就要饿肚子了！”

秋天是一首诗，秋天是一幅画，秋天是一首曲……我喜爱秋天，我赞美秋天。

秋日小诗

鄞州区学士小学402班

任倩茜(证号2461142)指导老师 黄静

稻穗被秋染得金黄，

不禁笑弯了腰。

叶，跳着多姿的舞，

在空中开起了晚会。

桂花香流进了山中，

于是，山变得又香又甜。

因此，在每棵树上，

都挂着累累的果。

我眼中的秋天

北仑区绍成小学404班

李宛韵(证号2461841)指导老师 王丽芳

秋风一吹，树上的叶子摇摇摆摆，似乎再也禁不住泥土的呼唤，要奔向大地妈妈的怀抱。“啪嗒——啪嗒——”仔细听，那是树叶挣脱枝丫的声音，是的，它们飘落下来了，纷纷扬扬。有的像蝴蝶一样翩翩起舞，有的像雄鹰展翅飞翔，还有的像芭蕾舞者在轻盈地旋转。

秋天在田野里。雪白的棉花含笑簇拥，金黄的稻谷鞠着躬，仿佛在说：“看我这丰满的腰身，多迷人啊！”还有红红的高粱，举起燃烧的火把，到处是人们欢快的笑声。

天空中的大雁一会儿排成“一”字，一会儿排成“人”字，像勇往直前的战士。

秋天真美啊！我喜欢这斑斓的秋天。

中秋

北仑区泰河学校406班

封苡洁(证号2461861)指导老师 王良杰

中秋节是我国传统节日之一，自古就有赏月、吃月饼、猜谜等习俗，流传至今。而做月饼也是中秋节的重要传统习俗。

中秋时节，我不仅会和家人们一起吃月饼，我们还会围坐一起，诵读一些有关“月”的诗。如“海上生明月，天涯共此时”；如“明月几时有？把酒问青天”；又如“举头望明月，低头思故乡”……每当此时，我总能感受到古人在中秋夜，面对头上一轮圆月时，对家乡、亲人的思念之情。

我可以在中秋节和家人们围坐一起赏明月、品月饼、诵诗词，便觉得自己是一个幸福的人，当更珍惜当下的生活。

秋天的一幅画

慈溪市第四实验小学304班

黄艺景(证号2460163)指导老师 苗吉

秋天悄悄地来了，树叶也变成了彩色的，有红色的、黄色的、绿色的，满地的落叶，实在太美了。

我要把秋天装在我的画本里。我和妈妈在树林里捡来了各式各样的树叶，开始了我们的树叶贴画。

我准备好剪刀、水彩笔、双面胶和一张大白纸。贴什么好呢？就贴蝴蝶吧！我小心翼翼地把树叶剪成蝴蝶小小的身体，再用双面胶把身体贴起来，树叶就像是被施了魔法一样，牢牢地贴在了纸上。一只美美的蝴蝶完成了，我再给它添点小伙伴，顺便给它装饰一下，我的树叶贴画就大功告成了。

我动手拼了一幅秋天的画，心里美滋滋的！



阿拉宁波

海曙区海曙中心小学302班

尤思涵(证号2460341)指导老师 毛争艳